

# שיחת הגאולה

הגליון השבועי של ימות המשיח



ערב שבת קודש פרשת בשלח, י' שבט ה'תשע"ב (3.2.12)



## ה' ילחם לכם עד ההתגלות ממש!

**ביום זכאי זה נדרש כל אחד מאנשי הדור, לקבל החלטה לפעול את ההתגלות, ע"י הוספה בלימוד תורה, בקיום מצות בהידור, במעשים טובים בחיזוק ההתקשרות ובהפצת בשורת הגאולה**

### חדשות טובות

#### התשובה להרס

● ב"מצפה יצהר" מוסיפים באור אל מול ההרס והחורבן: "הכנסת ספר תורה" תקיים אי"ה ביום ראשון הקרוב, י"ב שבט, בהשתתפות רבנים ואישי ציבור. באירוע תיערך גם חנוכת בית הכנסת ובית המדרש ופתיחה רשמית של הישיבה בגבעה. לתאום והגעה: איציק 052-607-0497. לסיוע למאחז ותרומות לאירוע: יצהר ד.נ לב השומרון 44831 izs770@gmail.com

#### הבבא סאלי והגאולה

● "מרכז חב"ד למושבי צפון הנגב" הוציאו עלון צבעוני להילולת הבבא סאלי ולקראת מלאות 62 שנים לנשיאות הרבי שליט"א מלך המשיח. לפרטים והזמנות: 052-8572-770.

#### שירו למלך

● נשי ובנות חב"ד בכפר חב"ד מארחות את האירוע השנתי של שמחת הגאולה לנשי ובנות ישראל. תכנית עשירה ומרתקת הכוללת: סעודת מלוח מלכה, סיפור אישי סוחף, הפקת וידאו מיוחדת, מכירה פומבית על דולר מהרבי שליט"א מלך המשיח. במרכז הערב: הרקדה ושירה (בצניעות) עם הזמרת דנה ורון. מוצאי שבת הקרוב, בשעה 19:30 באולם האירועים החדש בכפר חב"ד ב'. לבריורים: 054-844-1749.

**חדשות משיח באתר הגאולה**  
www.hageula.com

ישועת ה'... אשר ראיתם את מצרים לא תסיפו לראותם עוד.. ה' ילחם לכם ואתם תחרשו. לרוצים ליפול לים ענה "התיצבו וראו את ישועת ה'", לרוצים לחזור למצרים ענה "לא תוסיפו לראותם עוד", לאותם שרצו להלחם ענה "ה' ילחם לכם" ולרוצים להתפלל ענה "ואתם חרישון".

דוגמא מוחשית לניעור כזה של "ה' ילחם לכם", בגאולה העכשווית, זו ההתקוממות בסוריה. גלי המחאה שהתפשטו בכל רחבי המדינה, הפכו למלחמת אזרחים ממשית, כשהיא יוצרת קרע חברתי עקוב מדם ומרסקת את כוחה הצבאי, של מדינת איום בגבולנו הצפוני. חיבים להודות, נס אדיר מתרחש לנגד עינינו, "מישהו" פשוט נלחם עבורנו, תואם ליחודה של תקופתנו "זמן הגאולה".

#### דבר.. ויסעו

כאז כן היום. שמענו את בשורת הגאולה מפי קודשו של הרבי שליט"א מלך המשיח, אלא שהעדר ההתגלות המיידי עלול היה לגרום לתחושה, שהמציאות מנוגדת לגאולה, כאן בא הציווי הנצחי "דבר אל בני ישראל ויסעו", אין לנו אלא את דברי הרבי שליט"א מלך המשיח, שביום שבת קודש זה, חל יום עלייתו לנשיאות, י"א בשבט - יום הנשיאות השלם - שהכריז ברורות: העולם מוכן לגאולה, מסייע לגאולה, דורש וזועק גאולה.

ביום זכאי זה נדרש כל אחד מאנשי הדור, לקבל החלטה לפעול את ההתגלות, ע"י הוספה בלימוד תורה, בקיום מצות בהידור, במעשים טובים בחיזוק ההתקשרות, בהפצת בשורת הגאולה, עדי ההתגלות המלאה והמושלמת של הרבי שליט"א מלך המשיח, תיכף ומיד ממש.

אי אפשר שלא לראות את יד ההשגחה העליונה, בכל המתרחש במדינות ערב לאחרונה ובפרט אלו המוגדרות כמדינות עימות עם ישראל. מהפיכות שלטון כבר היו בעבר במדינות ערב, אלא שהן התרחשו ע"י גורמי שלטון אחרים, (קציני צבא, סגני שליטים וכדו'). המאפיין במהפכות הנוכחיות שכבר התרחשו בתוניסיה, מצרים, תימן ולוב, זו העובדה החדשנית, שהן באו "מלמטה", מהעם.

גלי המחאה של הציבור העממי, הפכו למלחמת אזרחים עד להפלת השלטון. כעין יד נעלמה החלה לנער את אותן המדינות, ממש כבפרשתנו "וינער ה' את מצרים" מפרש רש"י "כאדם שמנער את הקדירה והופך העליון למטה והתחתון למעלה, כך היו עולין ויורדין ומשתברין... ונתן הקב"ה בהם חיות לקבל היסורין".

#### ה' ילחם לכם

לאמיתו של דבר, בכל מערכות ישראל, נמצא תמיד הסיוע האלוכי, אלא שבדרך כלל נדרשנו גם לפעול בדרכי הטבע, לעומת זאת בזמן הגאולה, אנו עדים למעורבות אלוקית גלויה באופן של "ה' ילחם לכם ואתם תחרשו".

כך זה היה בגאולה הראשונה, כאשר ישראל שיצאו ממצרים מצאו עצמם בליל שביעי של פסח, במלכוד. לפנים הים, המצרים מאחור ומשני הצדדים מדבר נוראי. באותה שעה נחלקו ישראל לארבע כתות. אלו אמרו נחזור למצרים, אלו אמרו נלחם במצרים, אלו אמרו ניפול לים, ואלו אמרו נתפלל לה'.

שלל משה רבינו את ארבעתם בהכריזו "אל תיראו התיצבו וראו את



י"ד שבט, יום עלייתו לנשיאות של הרבי שליט"א מלך המשיח, מצוין ברחבי העולם באירועים והתועודויות בכל מוקדי חב"ד. בתמונה: מעמד סיום ספר תורה של משיח, י"ד שבט תש"ל.



**יחי אדוננו מורנו ורבינו מלך המשיח לעולם ועד**

# לא להרפות מקיום הציווי

ואכן ביציאת מצרים קיימו בני ישראל את ציווי ה' ולקחו מהמצרים הרבה כסף וזהב עד שהם רוקנו את מצרים מרכושה, כך בכל מקרה הם חשבו. והנה אחרי קריעת ים סוף גילו בני ישראל כי למצרים עדיין נשאר עוד הרבה כסף וזהב, מה שאומר שהם לא קיימו בשלמות את רצון ה' ולכן הם היו כל כך נלהבים לקיים את מצוות ה' "ונצלתם את מצרים" ולכן הם החלו לאסוף שוב את שאר הכסף והזהב מבלי להתחשב בצורך להתקדם להר סיני או מה הם יעשו עם הכסף והזהב במדבר. וזאת בכדי לקיים את רצונו של ה' בשלמות. ולכן היה לבני ישראל קשה לעזוב את ביזת הים מכיוון שהם ראו בכך קיום מצווה.

התנהגותם של בני ישראל מפליאה, כי כאשר יצאו בני ישראל ממצרים היה בידם רכוש רב שאותו הם קיבלו מהמצרים. כפי שמסופר בגמרא: שלכל אחד מבני ישראל "היו עמו תשעים חמורים לובים טעונים מכספה וזהבה של מצרים".



## מתבלבלים בדרך למטרה?

נשאלת השאלה, אם כן מדוע בני ישראל אספו שוב עוד ועוד מכספם וזהבם של מצרים לאחר קריעת ים סוף? ובכלל איך יתכן שלאחר שבני ישראל ראו את ההתגלות של ה' על ים סוף בנסים גדולים הם התעסקו בביזה חומרית של כסף וזהב? ובפרט בני ישראל שידעו כבר שמטרת יציאתם ממצרים היא להגיע להר סיני-למתן תורה, היתכן שהם התממהו בגלל כסף וזהב? אלא שהתנהגות זו של בני ישראל לא נבעה מתוך להיטות אחר כסף וזהב, אלא דווקא מתוך להיטות לקיים את ציווי ה'.

הכיצד? בטרם יציאתם ממצרים נצטוו בני ישראל לקחת מהמצרים כלי כסף וכלי זהב כנאמר: "וישאלו איש מאת רעהו ואשה מאת רעותה כלי כסף וכלי זהב", כדי להגיע לקיום ההוראה "ונצלתם את מצרים".

בסוף הפרשה הקודמת מסופר אודות מכת בכורות ויציאתם של בני ישראל מארץ מצרים. בפרשתנו מסופר על התקדמותם של בני ישראל לכיוון המדבר, חנייתם על שפת ים סוף, רדיפת מצרים אחרי בני ישראל, קריעת ים סוף, שירת הים, נסיעתם של בני ישראל מים-סוף, תלונות בני ישראל, שמירת שבת ומלחמת עמלק. בקשר לנסיעתם של בני ישראל מים סוף והלאה מתארת לנו התורה: "ויסע משה", מפרש רש"י: שמשא רבינו הכריח את בני ישראל להתנתק מים סוף ולהמשיך במסעם לעבר הר סיני כדי לקבל את התורה.

## עוד ביזה

בני ישראל לא רצו לעזוב את ים סוף, והסיבה לכך, מסביר רש"י: כי המצרים שיצאו לרדוף אחרי בני ישראל עיטרו את מרכבותיהם בתכשיטי זהב, כסף ואבנים טובות ואחרי שהים כיסה את המצריים והרגם ופלטים ליבשה, בני-ישראל מצאו את אותם התכשיטים ואספום.

בני ישראל היה עסוקים כל כך בביזה ולא רצו לעזוב את ים סוף, אפילו בקול משה שאמר להם לעזוב את הרכוש, לא רצו בני ישראל לשמוע. עד אשר נאלץ משה להכריח אותם לעזוב את הביזה ולהתקדם לכיוון הר סיני כדי לקבל את התורה.

**לקיים את רצון ה'**  
אם כן מובן שבני ישראל לא היו להוטים כלל אחר הכסף והזהב כי לא היה חסר להם מאומה, אלא כל עניין אסיפתם היה כדי לקיים את רצון ה' בשלמות.

את הסיבה לכך שבני ישראל נצטוו לרוקן את מצרים, מסבירה הגמרא: כדי שאברהם אבינו לא יבוא בתלונה על מה שאמר לו ה' בברית בין הבתרים ויאמר: "ועבדום וענו אותם קיים בהם ואחרי כן יצאו ברכוש גדול לא קיים בהם" ולכן בני ישראל קיבלו את הציווי לצאת ברכוש גדול (מעין משכורת על עבודתם).

ואת זה בני ישראל עשו דווקא משום שהם ראו את התגלות ה' בקריעת ים סוף, ולכן התעורר בהם החשק לקיים את רצון ה' בשלמות ומפני כך הם עסקו באיסוף הרב של שאר הכסף והזהב עד אשר נאלץ משה להסיעם משם בעל כורחם.

(על פי לקוטי שיחות כא)

## ניצוצות של גאולה

### בשלח

אז ישיר משה (שמות טו, א)

כל השירות שנאמרו בעולם לשון נקבות, לומר מה הנקבה הזאת מתעברת ויולדת וחוזרת ויולדת, כך הן הצרות באות עליהן והיו אומרים שירות בלשון נקבות, לכך עמדו בבל ומדי ויון ואדום ושיעבדו את ישראל.

אבל לעתיד לבוא אין עוד צרות בו שנאמר: "כי נשכחו הצרות הראשונות" (ישעיה סה, טז) וכתוב: "ששון ושמחה ישגו וגו'" (שם לה, י) באותה שעה אומרים שיר לשון זכר שנאמר: "שירו לה' שיר חדש" (תהלים צח, א).

(מדרש רבה)

סוס ורכבו רמה (שמות טו, א)

דבר אחר, רמה, שראה שרה של מצרים

## לוח השבת

### פרשת בשלח

לפי שעון חורף	הדלקיין	מוצאי שבת
ירושלים	4:39	5:53
תל-אביב	4:53	5:55
חיפה	4:43	5:53
באר-שבע	4:57	5:56
ניו-יורק	4:57	5:59

הפטרה: ודבורה אשה - מלך כנען (שופטים ד, ה - לא)

י"ל ע"י: **האגודה למען הגאולה האמיתית והשלמה**  
עורך: הרב זמרוני ציק  
מנהל אדמיניסטרטיבי: יצחק רחמימי  
רכז המערכת: בנימי פרישמן  
משלוחים: מנחם רוהר  
3084 ברדיצ'ב 10, בת-ים עיר הגאולה, ת.ד. 3816-657-03  
טל' 4633-658-03 פקס: 3816-657-03  
תמונת הרבי שליט"א מלך המשיח בחיית צילום ש. רומני  
אימייל: hageula.com@gmail.com  
www.hageula.com  
www.moshiach.net  
ח-ן בנק הדואר 5-16896-4

## דבר מלך

### לעמוד מוכנים

ובזה גופא מגיעים לאחרי זה לדרגא עוד יותר נעלית - שנמצאים כבר לאחרי סיום העבודה של כל הביורורים, וכבר גם "צחצחו את הכפתורים" וכו', וצריכים רק לעמוד מוכן לקבל את משיח צדקנו...

(משיחות ש"פ יתרו וכ"ב שבט ה'תשנ"ב)

נפול. וכן את מוצא, שאין הקדוש ברוך הוא נפרע מן האומות לעתיד לבא עד שנפרע משריהם תחלה, שנאמר: "והיה ביום ההוא יפקד ה' על צבא המרום במרום ועל מלכי האדמה על האדמה" (ישעיה כד, כא). וכן "איך נפלת משמים הילל בן שחר", ואחר כך "נגדעת לארץ חולש על גוים" (שם יד, יב). וכן "כי רותה בשמים חרבי", ואחר כך "הנה על אדום תרד" (שם לד ה).

זה א-לי ואנווה (שמות טו, ב)

אמר להם הקדוש ברוך הוא לישראל: בעולם הזה אמרתם לפני פעם אחת "זה א-לי" אבל לעתיד לבא אתם אומרים אותו דבר שתי פעמים, שנאמר: "ואמר ביום ההוא הנה א-להינו זה קוינו לו ויושיענו זה וגו'" (ישעיה כה, ט).

(שמות רבה)

### לעילוי נשמת

מרת פאניה ברנובר ע"ה

אשת הרב פרופ' ירמיהו ברנובר שיחי'

והקיצו ורננו שוכני עפר והיא בתוכם, בהתגלות הרבי שליט"א מלך המשיח תיכף ומיד ממש

הוראת מלך המשיח שהצילה אלפים: החזקת ספר החת"ת וקופת צדקה

**חומש תהלים תניא**

בדיקת המזוזות והתפילין - אם לא נבדקו בי"ב החודשים האחרונים

### לזכות

מרת רחל בת ויזה שתחי'

לרפואה שלימה וקרובה

בתוך שאר חולי עמו ישראל,

בהתגלות הרבי שליט"א מלך המשיח

תיכף ומיד ממש

היום יותר מתמיד, רואים

### ניסים גלויים!

בפניה הרבי שליט"א מלך המשיח

בקבשת ברכה, עצה והדרכה

באמצעות אגרות הקדוש

חייגו למוקד הברכות: 1900-508-770

או באתר האינטרנט: www.igrot.com



התחושה כי הוא קרוב אליהם בצורה מוחשית וקשוב לצרכיהם."

**חי וקיים**

לפני כשנתיים התבקש מר בילו, לשאת דברים באירוע במרכז מורשת מנחם בגין, בנושא "הרבי חי", בהשתתפות אנשי אקדמיה.

הדברים שנשא שם, מול אנשים שאינם דתיים בגלוי, ובוודאי אינם מגדירים את עצמם כחסידי חב"ד, מלמדים על ההשפעה העצומה של הרבי שליט"א מלך המשיח כיום על כל אחד, גם בעיניו של חוקר שאינו שומר תורה ומצוות לעת-עתה.

את דבריו שם, הוא בוחר לפתוח דווקא בציטוט מ"שיחת הגאולה": "הרבי מלך המשיח שליט"א חי וקיים כפשוטו ממש ואין בו שום שינוי דגניזה, אלא כפי שהודיע בתורתו, שמקומו של מלך המשיח הוא בבית חיינו-770, ושם הוא ממתין ומצפה לגאול את ישראל. גם אם עברו ארבע שנים (כאשר נכתב הענין הזה) מאז ג' תמוז תשנ"ד, יום ההעלמות של הרבי, בהן לא זכינו לעת עתה לפקוח את עינינו, הרי שהעובדות אינן משתנות. הנשיא הוא הכל, הוא חי וקיים, ויבוא ויגאלנו תיכף ומיד ממש".

לאחר מכן, הוא מוסיף ומאריך בתיאור מציאות זו, כפי שהיא מתגשמת, הלכה למעשה בחיי היום-יום של כל חסיד, בין היתר הוא מציין: "אני לא מכיר במאה העשרים ואחת דמות רבנית שרואים אותה יותר ממנו במרחבים ציבוריים ופרטיים..."

דבריו מוכיחים שוב, כי אחרי עבודת דורנו, העולם מוכן כיום לקראת ההתגלות של הרבי שליט"א מלך המשיח.



פרופ' יורם בילו

עומדת בניגוד חריף לאינסטיטוטק הבסיסי של קהילות חרדיות עד אז (ובמידה רבה גם כיום) להסתגר בד' אמות של העולם המסורתי המוכר ולהקים מחיצות בינו לבין מציאות החולין החיצונית."

**בכל מקום**

בדבריו הוא בוחר להתייחס גם לעובדה, כי החסידים חיים עם הרבי שליט"א מלך המשיח, ומתייחס לכך כי הקשר כיום הוא אף יותר מבעבר: "הפנייה אליו באמצעות 'אגרות קודש' מקנה לכל המבקש - תשובה, עצה וברכה באופן ישיר ומיידי. תמונותיו המופצות בראש חוצות וסרטי הווידאו של ההתכנסויות החסידיות הופכות אותו לנראה יותר מאשר בעבר. 770 ביתו משוכלל במקומות שונים בארץ ישראל ובעולם, ו"הדולרים של ברכה" שחילק ממשיכים לחולל נפלאות.

החסידים מסוגלים - תוך העזרות בטכנולוגיות מתקדמות, דיגיטליות ווירטואליות - לשמר את

קשה לאמוד את השפעתו של הרבי שליט"א מלך המשיח על כלל אנשי הדור, כולל אנשים במקומות מרוחקים, פיזית ובעיקר רוחנית.

לפני ששים ואחת שנה, במאמר "קבלת הנשיאות", המאמר הידוע בשמו "באתי לגני" הציב הרבי שליט"א מלך המשיח את מטרת דורנו - "הדור השביעי" (מנין הדורות לפי נשיאת הדור: מאדמו"ר הזקן, מייסד חסידות חב"ד ועד לרבי שליט"א מלך המשיח נשיא דורנו): "והנה זה תובעים מאיתנו דור השביעי, דכל השביעיין חביבין. דעם היות שזה שאנחנו בדור השביעי הוא לא על פי בחירתנו ולא על ידי עבודתנו, ובכמה עניינים אפשר שלא כפי רצוננו, מכל מקום הנה כל השביעיין חביבין. שנמצאים אנחנו בעקבתא דמשיחא, בסיומה דעקבתא, והעבודה - לגמור המשכת השכינה, ולא רק שכינה כי אם עיקר שכינה ובתחונתוים דוקא".

**מהפכה עולמית**

דוגמא מוחשית להשפעה זו, עד "לתחתון ביותר", ניתן למצוא בדבריו של פרופ' יורם בילו, העוקב בשנים האחרונות במבט אקדמי, אחד תנועת חב"ד. יורם בילו הוא פרופסור במחלקה לסוציולוגיה ולאנתרופולוגיה ובמחלקה לפסיכולוגיה באוניברסיטה העברית.

כשמבקשים לשמוע מפיו, דווקא כאדם המחשיב את עצמו כאדם המתבונן "מבחוץ", הוא פותח בתיאור המהפכה שחולל הרבי שליט"א מלך המשיח באמצעות "השלוחים" בכל העולם: "אי אפשר להגזים בחשיבות המהפכנית של רעיון השליחות. התנועה של יציאה אל החוצה, לקצווי עולם, הרחק מהמרכזים התורניים החשובים, מהמשפחה המורחבת ומהבית התומך

בעה"ת

**שורשי פואה**

**תוספי מזון יחודיים**

**פתרון טבעי ובטוח:**  
לסכרת, לחץ דם, לניקוי כבד  
והורדת כולסטרול

פיתוח ייחודי המכיל תמציות מרוכזות של צמחי מרפא המבוסס על מחקרים קליניים הגיעו מוצרים מיוחדים לכריון!

\*תוספת 25% חינם!

100% טבעי כשר להמדין

**להזמנות: דרוש 050-8353-873**  
המוצרים בהשגחת בד"צ "יורה דעה"

**עצה והדרכה**

מדברי נשיא הדור שליט"א, משיח צדקנו

**הדרך לתזונת הנשמה**

כותב אודות שאלות ששואלים אותו מזמן לזמן בהנוגע לדת ישראל וענייניה ומבקש מענה עליהם.

והנה בכלל לא זו הדרך לבוא בשאלות ע"י מכתבים מעבר לים, מסוג האמור, ובפרט שאין כל צורך בדבר, ויתקשר עם משפיעי אני"ש (=אנשי שלומנו) וזקני אני"ש, שבודאי מכירים הוא כיון שככתבו למד בשיבת חב"ד בארץ הקודש תבנה ותכונן, והם יורוהו. ובודאי למותר להוסיף אשר בכלל לא זה דרך האדם בעולמו לחטט אחרי קושיות ולחפש אחריהם כי הרי אדם לעמל יולד לעשות טוב בעולמו, ובאם יתחיל בענין האמור חיפוש אחרי קושיות, הרי יבלה כל זמנו וימיו ושנותיו בזה וגם אז לא יספיק לתרץ כל הקושיות אשר בעולם כיון שהאדם הוא גבולי, שכלו מוגבל,

ימיו ושנותיו מוגבלים וכו'.

והי רצון אשר ילך לתומו בדרך התורה היא דרך חיים האמיתית, אשר התורה ומצותיה הם חיינו ואורך ימינו, והנהגה זו עצמה תבטל הספיקות והקושיות, ובדוגמת דבר, אשר איש הרעב וצמא, שכלו מבלבל ואינו תופס הענינים בישרות, מה-שאיין-כן כשאינו רעב וצמא ועל-דרך-זה הוא ברעבון וצמאון הנשמה בהנוגע לתורה ומצותיה.

(מאגרת ז"י)

**כל כבודה**

תקותי אשר למרות הסוסיו בעת שיחנתו, ידבר במקומות המתאימים על-דרך הענין דכל כבודה גו' ושאיין יוצאת מענין זה...

(מאגרת ז"כא)

**אונקיה זהב טהור!**

**מדליית הרבי שליט"א**  
המדליה הרשמית בהוצאה הממשלתית

**פריט נדיר בהזדמנות**

מדליות ארד/כסף/זהב של הרבי שליט"א מלך המשיח וכן דפי מזכרת ו"מעטפות היום הראשון"

מטבעות כסף מיוחדות ל"פדיון הבן"

**המצליח בע"מ 04-8622-442**

**קדמי ביטוחים**  
סוכנות הביטוח שלנו - כל ענפי הביטוח

**מבצעי ענק לכל ענפי הביטוח בארץ מתקשרים ומרוויחים: 03-5017702**

- ביטוח רכב
- ביטוח דירה
- ביטוח עסק
- ביטוח חיים
- ביטוח משכנתא
- ביטוח בריאות

ר' קהמא-770  
אצל הרבי שליט"א מלך המשיח